



Главам муниципальных районов  
и городских округов  
Приморского края

03.10. 2017 № ОВК/ 2018  
На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_ 2017

Анализ обращений в Приморский филиал РТРС от телезрителей цифрового эфирного телевидения (далее – ЦЭТВ) показывает, что часть них испытывают трудности с приемом ЦЭТВ – из-за некорректной установки и настройки своего приемного оборудования. Чаще всего это наличие неподходящей (часто самодельной) антенны, ее неверное расположение, а также неполадки в контактах и соединениях. Все это приводит к низкому качеству принимаемого ЦЭТВ вплоть до его полного отсутствия. Диагностировать и устранить эти неисправности по телефону в большинстве случаев затруднительно, а выезд специалистов РТРС к телезрителю не входит в задачи предприятия и зону его ответственности.

Таким образом, существует риск того, что после прекращения аналогового вещания многие телезрители не смогут успешно принимать цифровое и останутся без телевидения вообще, что было бы весьма нежелательно.

В целях предотвращения этого Приморский филиал РТРС планирует ряд мероприятий по информированию населения о грядущем прекращении АТВ, о возможности приема ЦЭТВ и его особенностях – выборе и настройке оборудования, устранении возможных неисправностей.

В течение октября-ноября 2017 года специалисты РТРС доставят в населенные пункты района полиграфию – листовки и буклеты, которые планируется разместить в максимально доступных для населения местах и учреждениях – информационных досках, в администрациях, клубах, магазинах, отделениях Почты России и т.д. В ряде МФЦ будут установлены металлические стойки-буклетницы с полиграфией.

Специалисты Приморского филиала РТРС готовы провести бесплатные информационные встречи с жителями, в ходе которых разъяснить особенности приема ЦЭТВ, продемонстрировать рекомендуемые образцы приемного оборудования, правила его установки и настройки. Прошу Вас рассмотреть целесообразность проведения информационных встреч с жителями. Данные встречи абсолютно бесплатны.

Ранее каналы ЦЭТВ транслировали только федеральные новости и передачи, что вынуждало телезрителей переключаться на аналоговое вещание, т.к. местные новости и программы были доступны только в аналоговом эфире. В настоящее время филиал РТРС "Приморский КРТЦ"

совместно с ГТРК «Владивосток» выполняет врезку приморских новостей и передач в телеканалы "Россия-1" и "Россия-24", а также "Радио России" цифрового эфирного телевидения. Таким образом, отказ от аналогового вещания стал абсолютно безболезненным для телезрителей.

Приморский КРТПЦ подготовил соответствующий пресс-релиз для информирования местных печатных и электронных СМИ, руководителей районных администраций. В связи с этим прошу Вашего содействия в его размещении в СМИ, а также на интернет-сайтах администраций муниципальных районов, городских округов и сельских поселений.

Необходимо отметить, что в ряде населенных пунктов в многоквартирных домах целесообразно восстановление СКПТВ (система коллективного приема телепрограмм, так называемая коллективная антенна), которая обязательна при сдаче многоквартирного дома в эксплуатацию согласно Строительным нормам и правилам Российской Федерации (СНиП 31-03-2003, п.4.6, 4.7).

Приморский филиал РТРС готов оказать как информационную, так и техническую поддержку управляющим компаниям по установке СКПТВ, если они изъявят такое желание.

С учетом всего вышесказанного прошу Вашего содействия в реализации нашей информационной программы, в т.ч.:

1. в размещении информационной полиграфии для населения,
2. в определении целесообразности и организации информационных встреч с жителями,
3. в размещении информации в электронных и печатных СМИ районов и округов.

Приложение:

1. пресс-релиз на 1 л. в 1 экз.

Директор филиала



В.Г. Грабков

**РТРС начинает тестовое вещания региональных версий телерадиоканалов ВГТРК в первом мультиплексе на территории Приморского края**

Филиал ФГУП «Российская телевизионная и радиовещательная сеть» (РТРС) «Приморский краевой радиотелевизионный передающий центр» совместно с ГТРК «Владивосток» начал трансляцию региональных версий телеканалов Россия-1 и Россия-24, а также радиостанции Радио России в составе первого мультиплекса цифрового эфирного телевидения.

Обеспечение региональных врезок в программы пакета общероссийских обязательных общедоступных телеканалов - одна из задач федеральной целевой программы «Развитие телерадиовещания в Российской Федерации на 2009-2018 годы». РТРС является основным исполнителем мероприятий по строительству государственной сети цифрового эфирного телевизионного вещания (ЦЭТВ). Работы по строительству сети цифрового эфирного телевидения были начаты еще семь лет назад.

Регионализация цифрового эфирного телевидения идет по всей России. В Приморском крае она выполнена в 2 этапа: с 1 сентября 2017 года были запущены 59 объектов крупнейших синхронных зон Владивостока, Уссурийска, Находки, а с 1 октября 2017 года региональное вещание охватило весь Приморский край.

Для жителей нашего региона — это долгожданное событие, поскольку для тех, кто смотрел телевизионные программы в «цифре», местные новости и программы были доступны только в аналоговом эфире. С 1 октября 2017 года региональные программы ГТРК «Владивосток» стали доступны 98,64% жителей края.

В целях организации на территории Приморского края регионального цифрового эфирного телерадиовещания с включением в пакет программ первого мультиплекса местных вставок ГТРК «Владивосток» филиалом РТРС «Приморский КРТПЦ» выполнены следующие работы:

- создан региональный центр формирования мультиплексов, обеспечивающий формирование регионального пакета программ ВГТРК;
- построена передающая станция спутниковой связи, позволяющая осуществить подачу региональных программ через спутник связи на сеть распространения;
- установлено оборудование объединения федерального и регионального потоков на станциях вещания на территории края.

Сигнал первого мультиплекса с региональными врезками на территории Приморского края транслируют 152 цифровые станции РТРС.

Чтобы смотреть в цифровом качестве местные новости, зрителям, как правило, не нужно перенастраивать свои телевизоры - замена сигналов федеральных каналов на региональные версии производится на передающих станциях. Дополнительного оборудования для просмотра региональных программ в составе первого мультиплекса не требуется. Принимать цифровое эфирное телевидение можно с помощью стандартного оборудования с поддержкой DVB-T2 (телевизора или цифровой приставки) и дециметровой антенны. В редких случаях телезрителям необходимо произвести лишь повторный поиск каналов или обновить программное обеспечение своих приемных устройств (телевизоров или приставок).

Подробную информацию по приему цифрового эфирного телевидения телезрители могут получить в Едином информационном центре РТРС (8-800-220-20-02) или в Центре консультационной поддержки филиала РТРС "Приморский КРТПЦ" (8-423-260-84-41, [ckp\\_prim@rttn.ru](mailto:ckp_prim@rttn.ru)).